

我市医保公共服务一体化改革成效显著 让群众享受更加普惠高效医保服务

□记者 俞怡至 通讯员 孙靓

本报讯 记者从昨天召开的医保公共服务一体化改革工作新闻发布会上获悉,去年以来,我市充分发挥医保基础性和杠杆作用,落地多项创新举措,建立符合海岛实际和医疗服务特点的医保支持政策,缩小医保待遇城乡差距,进一步推动基层医疗卫生高质量发展,让群众享受更加公平普惠、优质高效便捷的医保服务。

我市率先实现了“一地签约、全省共享”,基层门诊报销比例额外提

高3%政策覆盖全省,叠加享受起付线取消政策,惠及80万人次,减轻群众医疗负担824万元。通过提高基层医疗机构住院报销5个百分点和门诊报销2个百分点,调整养老机构内设医疗机构的医保报销比例参照基层执行,鼓励基层开展住院服务,引导群众分级诊疗。全面部署“办事不出岛”医保经办服务应用,累计投放基层海岛63台医保自助经办设备、25台24小时自助购药机,实现全市33家定点医院医保“刷脸”支付。

市医保局建立了困难人员家庭兜底化解封顶保障机制,家庭合计自负

医疗费用在5万元以上的,由医疗救助资金按季度兜底化解。去年全市困难群众医疗费用综合保障率90.45%,排名全省第三。今年以来,已开展医疗救助12.83万人次,支出医疗救助资金1959.04万元。市医保局联合教育、卫健、残联等部门出台健全孤独症儿童全周期医保服务政策,实现孤独症儿童特殊病种门诊待遇“免申即享”,建立孤独症儿童“医教融合”综合康复模式,设立“星星宝贝关爱诊室”。为1.2万名远洋渔民提供医保带药由3个月延长至2年的服务保障,进一步支持远洋渔业和海洋经济发展。

此外,我市还实现了全市定点医院异地直接结算开通率100%,有效减轻“垫资、跑腿”就医负担。今年1到5月,惠及市外来舟就诊12.97万人次,涉及医保金额1156.24万元。全面取消本市参保人员异地就医备案,惠及市外就诊免备案结算31.03万人次,涉及医保金额3亿元。

下一步,我市将持续迭代升级医保政策机制和服务举措,加快推动医保支付方式改革,优化基层医疗机构居家上门服务,深化推进“医保15分钟服务圈”,更好地服务基层群众。

浙里·天府2024成都舟山远洋水产品美食节落幕 舟山“一条鱼”鲜透蓉城

□记者 陈斌娜 通讯员 刘迪

本报讯 为期3天的浙里·天府2024成都舟山远洋水产品美食节,昨天在成都圆满落幕。

此次活动由市海洋经济发展局、浙江省远洋渔业协会、四川省饭店与餐饮娱乐行业协会、成都市美食之都促进会、舟山市远洋渔业协会共同主办。来自当地行业协会、餐饮、酒店、商超、批发市场、中央厨房以及舟山远洋渔业一二三产业相关部门、企业的负责人等300余人参加活动,进一步推进舟山海产品及远洋渔业与成都市餐饮行业的深度合作。

其间,我市多家水产企业通过企业推介、菜品创新展示等各种形式,在蓉城“吆喝”舟山远洋自捕鱼,用“鲜香海味”架起两城合作之桥,做好从“渔场到西南市场”“海洋到成都餐桌”的“一条鱼”文章。平太菜集团、浙江兴业集团、舟山顺行远洋渔业等我市多家大型远洋自捕企业,逐一亮相美食节推介会,向现场客商、嘉宾们展示了60多个品种金枪鱼、鱿鱼、大黄鱼等系列加工食品。

七彩拌金枪鱼皮、双椒蒸金枪鱼头配金枪鱼疙瘩、香辣麻花鱿鱼圈、菜粒金枪鱼炒饭……美食节系列活动之一的舟山远洋金枪鱼特色优品展评活动中,数百款精美诱人的金枪鱼创新菜品令嘉宾们“养眼”又“尝鲜”(见图)。这些新品由成都当地品牌饭店餐饮研发设计,最终主办方评选出创新菜品特、金、



活动主办方供图

银奖共11个。“这是舟山的海鲜与川菜的一次深度‘融合’,希望这种合作模式今后能一直延续下去,合作方式内容更丰富多样些,让更多的舟山海产品端上成都市民的餐桌。”成都呈祥东馆酒店的一名总厨说。

美食节活动中,浙江省远洋渔业协会与四川省饭店与餐饮娱乐行业协会签订了浙江舟山远洋水产品产销战略合作协议,并签下直采首单。同时,舟山远洋自捕金枪鱼进全国“十城百店”推广活动再下一

城,成都成为继杭州之后,第二个“官宣”加入该活动的城市。该活动计划3年内,在10个城市,各优选10家餐饮酒店及高端大型商超建立直供渠道。

四川省水产局副书记何川表示,此次美食节活动对繁荣成都餐饮市场,推动舟山远洋渔业与成都餐饮行业深度合作,促进浙川两地水产市场交易起到了积极作用。

舟山是目前国内最大的远洋自捕鱼捕捞输入口岸和主要冷链加工

贸易基地,鱿鱼、金枪鱼、秋刀鱼等舟山远洋自捕水产品年产量60多万吨。我市自2012年起,在成都、西安、南宁、乌鲁木齐等各大城市举办多场舟山远洋自捕水产品推介活动,取得了良好效果。

“我市远洋自捕水产品的国内市场销售占比已从原来的20%提升到70%。今后,我们将继续加强与全国各地餐饮市场合作对接,推动远洋自捕水产品市场‘国内大循环’。”市海洋经济发展局相关负责人表示。

“免费一餐”吃出幸福

□盈舟

舟山市新闻品牌栏目

人们常说“天下没有免费的午餐”,但近日,定海区文明办联合爱心商家推出的“免费一餐”活动,却打破了这个“定律”。

忆来顺生煎包店、芙锦餐饮店、廖记餐饮店等7家餐饮门店,作为首批参与活动的商家,各尽所能,为环卫工人、困难家庭、孤寡老人等群体提供种类丰富的免费餐食。“以后可以到这里吃早餐,再也不用自己带饭了!”环卫工人乐家惠坐在餐桌前,开心地吃。

因为爱心的发酵、善意的传递,天下有了免费的餐食。爱心没有大小之分,参与者无须一掷万金,简单做一餐,就能温暖守护那些需要关爱

的群体;受益者享用的虽只是一份简餐,却吃出了暖心、幸福的味道。

这份“免费餐”也是政府与社会组织共“做”的一餐,体现了政府与民间公益组织的良性互动,集结了社会资源和力量参与,彰显了城市民生温度和社会文明进步。

善举值得大力弘扬,但要让“免费一餐”持续、健康地发展下去,还需要建立健全长效的管理机制和监督机制。比如,如何让真正需要的人知道并享用到这份免费餐食?如何保证餐饮商家提供质量过硬的餐食?

爱心公益需要传播与支持,也需要监督与健全。只有这样,才能确保每一份资源都能真正用到需要的人身上,也能让幸福的滋味更浓郁、更久远。

全省海洋渔业“三支队伍” 首届安全生产技能竞赛在舟举行

□记者 陈逸麟 通讯员 蒋冰燕

本报讯 “发现渔船搁浅时,应采取什么措施?”“恶劣天气下,渔船在航行生产中该如何保持通信畅通?”……6月26日上午,由省海洋经济发展厅、省总工会联合主办的首届海洋渔业“三支队伍”安全生产技能竞赛在舟山举行。

本次竞赛共设理论知识竞赛、信息报送、水上求生、实操隐患排查、船舶消防5个竞赛项目,涵盖理论与实操,共吸引我省4个沿海地市共300名基层渔

业执法人员、渔民参加。在为期3天的赛程里,参赛选手将全方位比拼渔业安全技能和知识,以赛强能,锤炼包括渔政、基层管理组织、渔民在内的渔业“三支队伍”,助力我省渔业高质量发展。

“以赛促练,能更好地强化渔政、渔民、基层管理组织的安全技能,宣传安全生产的知识。”浙江省海洋经济发展厅渔业安全生产专班一级主任科员张子寅说。

据悉,本次竞赛将决出2支优秀渔业安全系统监管队伍,参加全国总决赛。

山东老人来舟求助“寻父”
其父于1953年牺牲,家里留存的证明他认为写有“守卫洋舟山战斗”字样

山东七旬老兵寻找父亲邱兴叶的烈士墓
1953年在浙东四岛保卫战中光荣牺牲

革命军人牺牲证明书

邱兴叶同志于一九四八年十月... 于一九五三年... 在浙东四岛保卫战中光荣牺牲

从生出来就未见到父亲的面

□记者 郑理

但他不知道“洋舟山”是什么地方,无法寄托哀思。邱春宝老人来到舟山,希望媒体帮忙寻找,父亲当年在何处战斗?有没有烈士墓?

日前,市新闻传媒中心竞舟帮帮团接到一条求助信息。求助人为山东沂水的73岁老人邱春宝,他父亲邱兴叶是原公安17师的一名排长,1953年因公牺牲。家里留存的一张革命军人牺牲证明书上,他认为写的是“守卫洋舟山战斗”

扫一扫看视频

为AEO企业智慧化通关再提速 舟山海关联合甬舟码头推出11条便利措施

□记者 汪超群 通讯员 邬丹妮

本报讯 近日,舟山海关与甬舟集装箱码头有限公司签署《高级认证企业快速通关合作备忘录》,共同推出11条便利措施,为杭州关区高级认证企业(AEO企业)在甬舟码头通关再提速。

这11条便利措施主要包括:舟山海关对AEO企业优先实施报关单人工审核、验估、修改、撤销等工作;优先查验,优先适用“两段准入”“到厂检验”等便利化监管措施;优先采样、加急送样,优先安排实验室检测;非正常办公时间享受2小时电话预约通关;支持无纸化退关申请;优先办理抵港直装、船边直提。甬舟公司为AEO企业设立专属服务热线;依托信息化系统实现对查验箱、提

前进场箱自动甄别;设立AEO专用查验平台,优先实施吊箱、掏箱、回场、装船;取消提前进场时间限制(出口集装箱);优先受理经海关核准的抵港直装、船边直提申请。

“取消提前进场时间限制的措施,对我们企业很有帮助。”AEO企业代表、绍兴喜临门家具股份有限公司关务主管胡瑾耀告诉记者,此前在甬舟码头,只有出口转关集装箱可以提前进场。受船期不确定等因素影响,出口集装箱在开港前仍需在场外等候,面临车辆调遣难、压车等不便。有了AEO“特权”,企业的出口集装箱可以提前进场,既节省了运输费用,碰到集卡紧缺、空箱难订或码头繁忙时,也不用担心发货延时了。

据悉,舟山海关推动开发了“舟山智慧化一站式口岸监管服务平

台”“AEO企业管理”模块,允许AEO企业按需提交集装箱进场申请,甬舟码头升级卡口系统,完成数据对接,实现电子化提前进场模式。甬舟码头在生产作业系统中提前录入AEO企业信息,实现自动甄别AEO企业查验箱,优先安排吊箱至AEO专用查验平台,为AEO企业开通查验、掏箱、回场、装船等业务的绿色通道,并优先受理AEO企业集装箱的抵港直装、船边直提申请,进一步压缩企业进口提箱时效和物流成本。

据统计,去年以来,杭州关区共有约120家AEO企业在甬舟码头开展进出口业务,自今年部分便利措施试运行以来,AEO企业货物从进场到查验放行全流程时间较之前缩短约15%。

“甬舟码头现有外贸航线35条,

主要通往俄罗斯、澳洲、西非、东非、地中海等国家和地区。11条便利措施落地后,港口通关体系将更加智能、高效,有利于吸引杭州关区更多AEO企业通过甬舟码头拓展海外业务。”甬舟甬集集装箱码头有限公司市场拓展中心主任助理王丹丽说。

备忘录签署当天,舟山海关向浙江兴业集团有限公司、浙江盛达海洋股份有限公司颁发了AEO证书。至此,我市AEO企业增至6家。

舟山海关副关长朱刚表示,下一步,将在专精特新、隐形冠军等政府扶持、奖励性名单基础上,搭建AEO培育库,促使更多优质外贸企业“走出去”,同时联合地方各部门,深化拓展全方位、多层次、宽领域惠企举措,持续增强AEO企业获得感,推动口岸高质量发展。

讲文明 树新风 公益广告



大地馈赠 拒绝浪费